CAM-MI-SUP-Q2

1) Tra le parole riportate nelle opzioni di risposta, indica il sinonimo della parola
"lacunoso”.

A[]) Esauriente
B [v]) Incompleto
C []) Superiore
D []) Paludoso

2) Tra le parole riportate nelle opzioni di risposta, indica il contrario della parola
"indolente".

A[]) Intelligente
B [v]) Laborioso
C ] Gentile
D []) Abulico

3) Tra le parole riportate nelle opzioni di risposta, indica il contrario della parola
"lusingato"?

A []) Blandito
B []) Sedotto
C [v]) Condannato
D []) Allettato

4) Tra le parole riportate nelle opzioni di risposta, indica il sinonimo della parola
"ostacolare"?

A[]) Coinvolgere
B []) Fruire
C[]) Sorpassare

D [v]) Avversare

5) Seleziona I'opzione di risposta che riporta la parola che correla tutte le altre: Festa,
Vetro, Gonna, Gioco.

A[]) Luci
B []) Tuffo



C[]) Mazzo
D [v]) Campana

6) Quale delle stringhe di lettere che seguono riporta la sequenza "PLMO" al suo interno?
A[]) QAZERDPLMFOHYUJAN

B []) QAZERDPLMQFHYUJAN
C [v]) QAZERDPLMOFHYUJAN
D []) QAZERDPLMQFHYUJAN

7) Quale delle stringhe di lettere che seguono riporta la sequenza "UJMN" al suo interno?
A[]) EDCWSUJNNXPLMIUR

B []) EDCWSUJNMXPLMIUR
C []) EDCWSUJNNXPLMIUR
D [v]) EDCWSUJMNXPLMIUR

8) Solo una delle seguenti opzioni di risposta riporta il numero che completa la seguente
successione numerica: 55, 56, 53, 58, 51, ?

Al 74
B[]) 64
Cl[]) 62
D [v]) 60

9) Solo una delle seguenti opzioni di risposta riporta il numero che completa la seguente
successione numerica: 16, 23, 30, 37 ?

A[])40
B[] 42
C[]) 41
D [v]) 44

10) Solo una delle seguenti opzioni di risposta riporta il numero che completa la seguente
successione numerica: 7,21, ?,189

A[]) 61
B[])28



CI[])90
D [v]) 63

11) Indicare quale delle seguenti frasi & logicamente equivalente a: "l vincenti non mentono
mai”.

A []) Chi dice la verita non vince mai
B []) | perdenti talvolta mentono
C [v]) | vincenti dicono sempre la verita

D []) | perdenti mentono sempre

12) "Sandra ascolta con piacere tutti i generi musicali” e "il jazz & un genere musicale".
Quindi:

A []) Sandra non ha mai ascoltato il jazz
B []) Sandra non ascolta generi musicali diversi dal jazz
C [v]) Sandra ascolta anche il jazz

D []) tutti i CD musicali che Sandra possiede sono di jazz

13) "Nessun sagrestano € un maniscalco” e "alcuni bugiardi sono maniscalchi”. Quindi:
A [v]) almeno alcuni bugiardi non sono sagrestani
B []) tutti i bugiardi sono sagrestani
C []) tutti i maniscalchi sono sagrestani e bugiardi

D [ ]) nessun maniscalco € un bugiardo

14) "Non si puo escludere che, se Laura non avesse scritto la lettera di protesta, la
trasmissione sarebbe andata in onda". In base alla precedente affermazione, quale delle
seguenti risposte é certamente vera?

A[]) Se la trasmissione fosse andata in onda, & possibile che Laura non avrebbe scritto la lettera
di protesta

B []) E' possibile che la trasmissione sarebbe andata in onda, qualora Laura avesse scritto la
lettera di protesta

C [v]) E' possibile che la trasmissione sarebbe andata in onda qualora Laura non avesse scritto
la lettera di protesta

D []) La trasmissione sarebbe andata in onda se Laura non avesse scritto la lettera di protesta



15) | cani a due teste sono esseri viventi. Tutti gli esseri viventi si nutrono. Dando per vere
queste due affermazioni, quale delle affermazioni seguenti & sicuramente esatta?

A[]) I mio cane ha due teste perché si nutre
B [ ]) Alcuni cani a due teste non sono in realta esseri viventi
C []) Certi cani a due teste non si nutrono

D [v]) Tutti i cani a due teste, senza eccezione, si nutrono

16) Nell'ufficio di una grande azienda ci sono trenta scrivanie. Se il capo-ufficio decide di
comprarne altre 15, che percentuale si & aggiunta?

A [v]) 50%
B [])80%
C[])20%
D[]) 40%

17) In un sacchettino Azzurra ha inserito 17 palline numerate. | numeri seguono la corretta

sequenza da 1 a 17. Con quale probabilita Azzurra potra estrarre una pallina con il numero
dispari?

Al1) 317
B[])1/9
C [v]) 9/17
D[])8/17

18) La pasticceria Tommaso che vendeva pasticcini in confezioni da 12 pezzi al prezzo di 9
euro ciascuna, ha ridotto ora le confezioni a 10 pezzi, mantenendo il prezzo di 9 euro. Di
quanto € aumentato in percentuale il prezzo di un pasticcino?

Al]) 24%
B [v]) 20%
C[]) 18%
D[]) 15%

19) Il cartello promozionale di un negozio recita: "Ogni 200 euro spesi, vi diamo un buono
da 20 euro, spendibile al prossimo acquisto”. Tancredi, passando, riflette su quanto sia lo
sconto effettivo praticato dal negozio. Quale osservazione & quella corretta?

A [v]) I massimo sconto ottenibile mediante questa promozione & minore del 10%

B [ ]) I massimo sconto ottenibile mediante questa promozione & del 20%



C [ ]) I massimo sconto ottenibile mediante questa promozione & maggiore del 10%

D []) I massimo sconto ottenibile mediante questa promozione & minore del 35%

20) Se ho 12 anelli, ma ne perdo la meta e ne riesco a ritrovare solo due terzi, quanti anelli
mi rimangono?

A[v]) 10
B[])6
ClD5
D[D9

21) Marco ha un orologio che segna le 19:00. In che posizione saranno le lancette delle ore

e dei minuti dell'orologio di Marco dopo che la lancetta dei minuti avra compiuto 8,25 giri?
E dopo altri 3 giri?

A[])3:15 - 6:45
B [v]) 3:15 - 6:15
C[])2:15-5:15
D []) 3:20 - 6:20

22) Una macchina procede con 60 minuti di ritardo e perde 20 secondi al minuto. Quante
ore occorreranno per avere 2 ore di ritardo?

Al]8
B[])2
CM)3
D[]4

23) Dati i due numeri 8 e 4, qual é il triplo della somma tra i due?

A[v]) 36
B[])56
C[])76
D[])46

24) Moltiplicando un numero per 112 e dividendo il risultato per 28, si ottiene 36. Il numero,
quindi, é:

Al 11



B[v])9
c[n13
D[]8

25) La somma di denaro vinta da Sabrina & uguale alla meta di un'altra piu 1.000 euro. La
seconda somma di denaro ammonta a 19.000 euro. Quanto risulta la somma vinta da
Sabrina?

A[]) 10.200 euro
B[]) 11.500 euro
C[]) 16.000 euro
D [v]) 10.500 euro

26) Un sistema computerizzato ha generato una password alfanumerica. Individua quale
delle seguenti alternative di risposta contiene I'esatta stringa di caratteri riportata in basso.
98JSHEOQH2789SCET

A [v]) 98JSHEOQH2789SCET
B []) 98JSHEOOH2789SCET
C []) 98JSHEOQH2L89SCET
D []) 98JSHEQOH2789SCET

27) Le parole riportate in basso si completano correttamente con le lettere riportate di
seguito. Seleziona quale opzione di risposta contiene tutte e tre le lettere che, se inserite al
posto del punto interrogativo, formano parole di senso compiuto.

ICON?TECA - NASCI?URO - RACH?TICO

ANV)O-T-I
BI)A-1-U
C[])L-1-R
D[))O-T-A

28) Seleziona I'opzione di risposta che permette di risolvere il seguente problema logico,
se sostituita al punto interrogativo.

MADRID=4

VIENNA=3

ATENE=2

LISBONA=?

Alv) 4
BL])9



CIlD>s
D[]8

29) Un sistema computerizzato ha generato una password alfanumerica. Individua quale

delle seguenti alternative di risposta contiene I'esatta stringa di caratteri riportata in basso.
654JAHW6440DHN454AQI67LVA

A[]) 654JAHW6440DHN454AQI6L7VA
B []) 654JAHW6440DHN454A0I167LVA
C[]) 654JAHVV6440DHN454AQI67LVA
D [v]) 654JAHW6440DHN454AQI67LVA

30) Individuare I'alternativa contenente un'inesattezza rispetto ai tre indirizzi di seguito
riportati:

- Pini Laura, Via Tubi 12, Lecco (LC)

- Mina Giuliano, Via C.L. Prisco 16, Castellammare di Stabia (NA)

- Destino M. Antonietta, Via G. Leopardi 36, Mesagne (BR)

A[]) Pini Laura, Via Tubi 12, Lecco (LC)

B []) Destino M. Antonietta, Via G. Leopardi 36, Mesagne (BR)

C [ ] Mina Giuliano, Via C.L. Prisco 16, Castellammare di Stabia (NA)
D [v]) Destino M. Antonietta, Via G. Leopardi 36, Mesagne (BG)

31) "Le indagini svolte dall'investigatore non hanno permesso di escludere che il
proprietario della villa fosse un malvivente”. In base alla precedente affermazione, quale
delle seguenti é certamente vera?

A []) Il proprietario della villa non poteva essere un malvivente
B []) Il proprietario della villa era un uomo onesto
C []) Il proprietario della villa era autore di diverse rapine

D [v]) Il proprietario della villa poteva essere un malvivente

32) Se E<G, D<E, E>F, quale delle seguenti affermazioni & sicuramente falsa?
Av]) G<D
B[])G>D
C[]) F>D
D[]) F<G



33) Se I'affermazione "tutti i cantanti di lirica sono intonati” é falsa, quale delle seguenti
proposizioni & necessariamente vera?

A []) Alcuni cantanti di musica leggera sono intonati
B [v]) Almeno un cantante di lirica non & intonato
C [ ]) Nessun cantante di lirica & intonato

D[]) Almeno un cantante di lirica € intonato

34) Individuare tra le alternative proposte la corretta negazione della seguente
proposizione: "Qualche studente non fa i compiti”.

A []) Alcuni studenti fanno i compiti
B [ ]) Nessuno studente fa i compiti
C []) Tutti gli studenti non fanno i compiti

D [v]) Tutti gli studenti fanno i compiti

35) "Non é possibile negare I'inesistenza di un metodo per guarire velocemente”. Qual é il
corretto significato della precedente affermazione?

A[]) Si pud affermare che esiste un sistema per guarire velocemente
B [v]) Non esiste alcun metodo che permetta di guarire velocemente
C []) Esiste un sistema per guarire velocemente

D []) Esiste un metodo per guarire, ma non velocemente

36) Il Firewall & un software che:
A [v]) Protegge i computer di una rete da accessi non autorizzati
B [ ]) Verifica la presenza di virus all’interno del computer
C [ ]) Reindirizza automaticamente la connessione in caso di siti non trovati o non funzionanti

D []) Consente di identificare gli utenti all’avvio del computer

37) Utilizzando I'operazione di copia e incolla di Word, dove si trovano i dati copiati?
A []) Nel supporto USB

B []) Nella cartella Documenti
C []) Nel Desktop
D [v]) Negli Appunti



38) Il processo di Stampa — Unione consente di:

A [v]) stampare un documento inserendovi dei dati variabili estratti da file di supporto come
database o fogli di lavoro

B []) inserire in un documento I'elenco dei revisori
C []) stampare un documento su carta intestata

D [ ]) di sostituire I'inoltro di informazioni tramite PEC raccomandata

39) Il risultato di una formula in una cella di Excel:
A []) una volta elaborato, viene considerato una costante
B [ ]) non viene visualizzato finché non si salva il file

C [v]) puo essere soggetto a variazioni se viene modificata la formula

D []) non & possibile disattivarlo

40) In ambito informatico, con la sigla "WAN" si indica :
A[]) Un programma ad alto potenziale di regolamento
B [v]) una rete di calcolatori distribuita su un'area geografica molto estesa
C []) una particolare tipologia di rete, in cui i computer sono collegati tra loro ad anello

D []) un linguaggio per la modellazione di oggetti tridimensionali

41) Il 18 Febbraio 2021, il rover Perseverance della NASA:
A [v]) ha raggiunto il suolo di Marte
B [ ]) ha individuato una nuova costellazione
C [ ]) ha compiuto un giro della Terra in pochi minuti

D []) ha fotografato un buco nero

42) Federico D’Inca é I'attuale Ministro del Governo Draghi :
A [v]) per i rapporti con il Parlamento
B []) per 'innovazione e la transizione digitale
C[]) per la Cultura

D []) della Transizione Ecologica

43) Quante medaglie ha conquistato I'ltalia alle Olimpiadi di Tokyo 20207
Al]) 60



B [v]) 40
C[])30
D[])30

44) A fine Novembre 2021 la Svezia , dopo qualche difficolta:
A []) ha finanziato progetti ecosostenibili
B []) & entrata nella NATO
C [v]) ha nominato per la prima volta una donna come Primo Ministro

D [ ]) ha azzerato il debito pubblico

45) Quale Governo , nel maggio 2021, ha fatto dirottare un aereo della Ryanair partito da
Atene e diretto a Vilnius , per consentire I’arresto di un oppositore?

A[]) Il Governo Rumeno
B [v]) Il Governo Bielorusso
C[]) Il Governo Polacco

D []) Il Governo Russo

46) (Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al brano precedente) Marcovaldo
definisce la sua stanza:

A[]) verde e silenziosa
B [v]) calda e bassa
C []) luminosa, silenziosa

D []) spaziosa, alta

47) (Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al brano precedente) Marcovaldo
NON desidera:

A [v]) svegliarsi allo strillo del neonato Paolino
B [ ]) poter dormire in mezzo al verde
C [ ]) potersi destare al cinguettare degli uccelli

D []) poter rimanere nel silenzio

48) (Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al brano precedente) Come sogna
la panchina Marcovaldo?

A[]) Come un senza tetto pud sognare un castello



B [v]) Come un senza tetto pud sognare il letto d'una reggia
C []) Come un senza tetto pud sognare un banchetto nuziale

D []) Come fosse la sua principessa

49) (Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al brano precedente) Per
Marcovaldo il contatto di quegli assi di legno della panchina era preferibile:

A []) al piccolo e stretto materasso del suo letto
B []) al freddo della sua camera
C [v]) al pesto materasso del suo letto

D []) al caldo afoso

50) (Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al brano precedente) In quanti
dormivano nella camera?

A[]) Lui e la moglie
B [v]) In cinque
C []) Lui e Paolino

D []) Lui la moglie e Paolino
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